
KDO BRANI UČITELJSTVO NA SEVE
ROZAPADNI MEJI JUGOSLAVIJE. 

Mariborska klerikalna lista »Sloven
ski Gospodar« in »Straža« ki zastrup
ljata s svojimi mnogotisočimi izvodi slo
venski narod po načelu: »Le pridno po 
njih, mnogočesa mora obviseti«, ne pod
kopavata s svojimi lažnivimi poročili sa
mo vere v veljavo oblasti in države, tem
več blatita na uprav hudoben način tudi 
ves učiteljski stan, da bi mu iz nizkih 
strankarskih ozirov vzela pred narodom 
sooštovanie in vero v njegovo pravičnost 
in človekoljubnost. 

V svoji številki z dne 30. maja t. 1. je 
pisal »Slov. Gospodar« ood naslovom 
»Šolske počiufce na kmetih«, rekoč: 
» seveda učiteljstvo. ki zdai ne
omejeno komandira s šolo in z otroci, ni 
hotelo uslišati zahteve ljudstva. Nekako 
milostno so lani za en mesec odnehali, le
tos oa, kakor pravijo, se bodo počitnice 
začele že 28. junija . . . « » vidi se iz 
tega. da nima učiteljstvo z višjim šolskim 
svetom vred nič srca iz ozirov na kmeta 
in ntega potrebe...« Z ozirom na slab 
šolski obisk Pa pravi: » To je končni 
uspeh trmaste svoieglavnosti in brezob
zirnosti liberalnega učiteljstva . . .« »Tako 
se godi. če imajo vso oblast nad šo'o In 
otroci liberalni učitelji. Liberalno učitelj
stvo se itrra z otroci in ljudstvom, kakor 
mačka z miško s pomočjo Belgrada«. 
» zato so za centralizem, da bi lahko 
s oomočio vlade neomejeno nad šolo in 
otroci oroti volji staršev in ljudstvu ko
mandirali « 

Dnevnik »Tabor« v Mariboru ie od
govoril »Slov Gospodarju«, da on na
menoma natolcuje naše učiteljstvo. dasi 
dobro ve da ni naučiti oddelek pokrajin
ske uprave vprašal niti učiteljskih orga
nizacij nti krajnih in okrajnih šolskih sve
tov za tozadevno mnenje. Letos napada 
učiteljstvo. lani na ni podučil krajnih šol
skih svetov, naj se pritožijo v 14 dneh na 
naučno ministrstvo, s tem bi dosegli za
konito odlbžljivo moč te naredbe. to se 
nravi, da bi se iim letos ne trebalo po
koriti in bi torei lahko imeli glavne po
čitnice še po starem, a ker ie »Slov. Go
spodarju« in »Straži« več do natolceva
nja in obrekovanja, zato sta opustila ta 
poduk ter zdai pridno udrihata PO Hči" 
teljstvu. »Tabor« je konča! z besedami, 
katere tudi mi oodp;šemo: 

»Tako ie. es. Vi znate biti nač hu
dobni, znate to zadevo zlorabiL proti uči
telistvu, nočete na naroda orav nodučiti. 
Glavni urednik teh dveh Tstov ie duhov
nik, ravnatelj tiskarne ie duhovnik, dva 
duhovnika sedita v uoravništvu. vs' sku
paj crešijo nroti 8 božji zapovedi, k nre
noveduie vsako laž, obrekovanje oprav
lianie krivo natolcevanje oredrzno sod
bo in rodnihovanie. Zdi se nam. da sto
rimo dobro delo. če vsem tem gospodom 
ponovimo da ie v 8 božii zapovedi zapo
vedano resnico govorti, odkritosrčmm 
b t' v besedi in dejaniu. noganjati se za 
dobro ime svoje<ra btfžnieea

 :
n preklicati 

obrekovanje in opravljanje Učiteljstvo ie 
z vami vred poklicano, delati za nrav
nost naroda, zato ga ne smete opravljati 
'n natolcevati. To ie naš odgovor glav
nemu uredniku — duhovniku Golecu. 

Vkliub temu odgovoru vrlega »Ta
bora« ie »Slov. Gospodar« še naprej zlo
rabljal naredbo glavnih Počitnic, valil ie 
še naorei krivdo te naredbe na »brez
obzirno učiteljstvo«. na kar mu ie »Ta
bor« v številki z dne 21. iuniia t. 1. v na
šem imenu odvrnil: ». . . . toda tonzuram 
krog »Slov Gosoodaria« zaman kai po
jasnjuješ in dokazuieš. Ti katoliški go
spodje pač hoeeio v imenu svoje velike 
ljubezni do bližnjega učiteljstvo pred na
rodom obrekovati. opravljati in sumničiti, 
ker vedo, da z lažjo za svoie nečedne 
namene več dosežejo nego z resnico. 
Maziljenemu uredniku »Slov. Gospodar
ja« torej moramo iz velikega katekizma 
ponoviti besede: »Odpravi od sebe hu
dobna usta in ooravljive ustnice naj bo
do daleč od tebe! Preg. 4, 14.« Naše, po 
krivici napadeno učiteljstvo se nai tolaži 
z upanjem, da se bode hudoba pri »Slov. 
Gospodarju« sama kaznovala.« 

Iz teh in raznih drugih napadov 
»Slov. Gospodarja« in »Straže« ie raz
vidno, da ie za učiteljstvo postala potre
ba stopiti v obrambo oroti niuni hudobi 
na Koroški cesti v Mariboru. Ta hudoba 
ie vsled tega. ker je njen odgovorni ured
nik VI. Pušenjak kot državni poslanec na
sproti sodišču tako dolgo imun. dokler ga : 

imuni odsek državnega zbora ne izroči 
nri sodišču, za njegovim hrbtom varna. 

V javnem mnenju ie postal list »Ta
bor« naš zagovornik, a ker izhaja »Slov. 
Gospodar« najmanje v 6krat večjem šte

Obrambni vestnik. vilu. ne more »Tabor« sam parirati sto
glavemu črnemu zmaju, zato bode treba 
stanovsko obrambnemu odseku UJU 
oskrbeti vseobčno pooblastilo, nai nastopa 
vselei proti vsakemu listu na račun UJU, 
ki bode učiteljstvo obrekoval oziroma 
žalil. 

Po drugi strani oa nastaja potreba, 
nai se učiteljstvo med seboj tako orga
nizme, da ne bode nobena učna oseba več 
prestopila praga v brlog oganizacije čr
nega zmaia. »Slov. Gospodar«, »Straža«, 
Cirilova tiskarna in trgovina s papirjem, 
tiskovinami, knjigami itd. v Mariboru, so 
otroci enega očeta — klerikalizma. so 
pod enim skrbstvom — konzorcija. Ta 
konzorcij vzdržuje oba lista, tiskarno in 
trgovino. Učiteljstvo iz dežele in mest 
ter meščanskih in srednjih šol hodi pridno 
v to trgovino kupovat ne samo za sebe. 
temveč tudi za šole vse zasebne in šol
ske potrebščine ter pomaga s tem gmot
no olesti korobač, s kojim vihti po naših 
hrbtih duhovnik Goleč in njegovi pomoč
niki — žalibog ie med njimi tudi bivši 
učitelj Gmajnar. od katerega želimo, če 
že nima toliko moči. da bi zabranil v 
urednštvu nanade na svoi bivši stan. naj 
bi si našel sčasoma drugod pošten kruh. 

Na severozapadni meii Jugoslavije 
brani za sedai učitelistvo samo list »Ta
bor« učiteljstvo samo oa ni doslej storilo 
skoro ničesar v svoio obrambo, ker ie 
menda krivega mnenia. da ie najbolie vse 
izbruhe duhovniškega sovraštva do nas 
ravnodušno prezirati ter ponižno molčati 
in poliubovati s svojo gmotno podporo — 
»farški korobač«. 

»Kdor hoče doseči mir. mora iti v 
boi!« 

Dalje naj v ti zadevi ?ovori stanov
ski obrambni odsek, delegacija in pokra
jinska skupščina. 


